

# ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ МНОГОЕ

19 мая состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации педагогического факультета.

Секретарь партбюро факультета П. А. Чумаков отметил в докладе, что отчетный период был богат такими событиями, как успешное завершение советским народом 8-й пятилетки, созыв XXIV съезда КПСС, принятие съездом плана новой, 9-й пятилетки. Партбюро и коммунисты педфака, сказал докладчик, основные усилия направляли на мобилизацию студентов и преподавателей на выполнение социалистических обязательств, взятых в честь XXIV съезда партии.

Подведение итогов социалистического соревнования свидетельствует о добросовестном труде всего состава нашей парторганизации. Коммунисты выполняли разнообразные общественные поручения, в том числе городских и всесоюзных организаций. Так, коммунисты кафедры марксизма-ленинизма выступали на предпринятиях Октябрьского района с разъяснением материалов XXIV съезда КПСС. Совместно с педсоветом и комсомольским бюро большую учебно-воспитательную работу проводили члены бюро Б. В. Васильев, В. Варламов, Е. Е. Лосин. Их внимание было уделено деятельности актива в группах, контролю текущей успеваемости, ходу педпрактики и т. д.

С. Н. Попов, А. Г. Дембо, Ю. Н. Портных, К. Т. Вулочко, О. В. Колодий и другие коммунисты принимали активное участие в подготовке спортсменов высших разрядов в качестве тренеров или руководителей научных бригад. Коммунисты К. М. Иванов, Н. С. Ишполитов, А. И. Серебряный ведут большую работу по развитию физкультуры и спорта при жилищных конторах.

Основная масса студентов активно участвует в общественной жизни института и факультета, многие из них выполняют поручения районной и городской комсомольских организаций. Об этом свидетельствуют благодарности и грамоты, полученные строительными отрядами и отдельными студентами. В первых рядах активистов студенты-коммунисты Т. Мусакаев, А. Крылов, В. Варламов, Р. Янсон.

В учебной работе, отметил докладчик, еще не достигнуто достаточно хороших показателей: средний балл за зимнюю сессию, как и за предыдущую, — лишь 3,9. Это результат большого процента пропусков занятий и наличия неуспевающих. Трое из них в этом году были отчислены.

В числе недостатков докладчик отметил также то, что мало было организовано бесед и диспутов из-за отсутствия аудитории, не проводился деканский час. Особенно же вызывает тревогу состояние воспитательной работы в общежитиях № 1 и 2 и на пл. Коммунаров. Преподаватели редко бывают здесь, план культурно-воспитательной работы не выполнен вследствие недостаточной активности членов студсовета, слабой работы комендантов общежитий и отсутствия комнаты отдыха (в общежитии на пл. Коммунаров).

**ВЫСТУПАВШИЕ** в прениях по докладу коммунисты Г. Д. Харабуга, А. С. Серебряный и М. В. Тетевина также отметили, что вопрос об улучшении воспитательной работы и бытовых условий в общежитиях поднимался неоднократно, однако недостатки не устраняются. Необходимо разработать план конкретных мероприятий по воспитательной работе в общежитиях и привлечь к его выполнению

партгруппы всех кафедр.

С характеристикой деятельности партбюро педфака в области научно-исследовательской работы выступила Е. Б. Сологуб. В течение пятилетнего срока подготовлено 10 докторских и кандидатских диссертаций, а также опубликовано 412 научных работ. Однако на ряде кафедр процент преподавателей, имеющих ученую степень, невысок.

Партийное бюро было инициатором проведения занятия по современной методике спортивной тренировки, уделяло внимание работе СНО.

Коммунисты студенты А. Перфильев и Т. Мусакаев говорили о том, что помощь со стороны партбюро комитету комсомола еще недостаточно эффективна, в частности, в шефской работе, в организации спортивной работы на селе.

Обсудив доклад тов. Чумакова, партийное собрание признало работу партбюро факультета удовлетворительной и постановило еще более активизировать работу в свете решений XXIV съезда КПСС.

М. ТЕТЕВИНА

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 20 (661)

Понедельник, 31 мая 1971 г.

Газета издается с 1940 года

## В школе тренеров

В ГРУППАХ школы тренеров проходят собрания, на которых обсуждаются вопросы успеваемости, посещаемости и подготовки к экзаменам. В нашей группе уже прошло такое собрание. Выступивший на нем директор школы тренеров Э. М. Смирнов сказал, что есть основания для беспокойства об успеваемости некоторых учащихся. Среди них — В. Андреев, В. Быстров, Г. Моисеенко. В чем причины? Главная из них — не все готовятся к занятиям. Часто бывает так: почитают пе-

## Упущенное наверстывать трудно

ред уроком — и все. Но от этого толку мало. Только перед зачетом начинают что-то делать, но всего сразу не выучить.

Был затронут еще один важный вопрос — посещаемость занятий. Пропустить занятие — потом наверстать уже трудно. Истина известная. Среди тех, кто о ней забывает, — А. Суворова и

Н. Решетень, который все свое внимание обращает на общественную работу.

А ведь равняться в нашей группе есть на кого. В первую очередь это В. Максимова и А. Злыднева. Они хорошо сдают зачеты, и у них лучшая посещаемость.

Методист школы тренеров В. М. Румянчева и прикрепленный преподаватель Е. А. Вайткус рассказали о ходе подготовки к экзаменам.

Мы надеемся, что это собрание заставит отстающих отстать к своим студенческим обязанностям с полной серьезностью.

С. КАСК.

командир 4-й группы II курса школы тренеров

## КЛЮЧЕВЫЕ ВОПРОСЫ — ВСЕГДА В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ КОММУНИСТОВ

19 мая коммунисты спортивного факультета подводили итоги работы парторганизации за отчетный период. В докладе секретаря партбюро Б. Н. Смирнова был дан обстоятельный анализ деятельности организации, поднят ряд важных вопросов. Оживленно проходили прения. Коммунисты, отдавая должное работе бюро и парторганизации в целом, останавливались в основном на вопросах, требующих постоянного внимания. О необходимости усилить внимание к комсомольской организации факультета говорили А. В. Романова и И. К. Куленко. Часто, оценивая комсомольскую работу, имеют в виду активность и дееспособность именно комитета ВЛКСМ. Комитет, комсомольский актив, действительно, работают продуктивно. Но

большая часть рядовых комсомольцев, групповые комсомольские организации остаются пассивными. Их нужно активнее вовлекать в комсомольскую жизнь. Нужно учить активистов конкретнее планировать работу, равномерно распределять поручения, контролировать их выполнение.

Коммунист С. А. Виноградов, говоря об организации идейно-воспитательной работы в студенческом общежитии, предложил разнообразить ее формы. Порой увлекаясь «охватом», массовыми мероприятиями, отметил он, мы снижаем результативность воспитательного воздействия на студентов, забываем об эффективности работы с «малыми группами», например, по спортивным специализациям.

Ныне партийная работа мень-

ше чем когда-либо может сводиться к общим установкам и рекомендациям. Для парторганизации факультета стали характерными тесная связь с учебно-воспитательным процессом, его анализ, изучение специфики работы на спортивном факультете. Вопросы набора, совершенствования лекционных курсов, организации педагогической практики, повышения спортивного мастерства — вот ключевые проблемы деятельности парторганизации и деканата в этом году. Но, правильно ставя эти актуальные вопросы, партбюро не всегда успешно их решало. Принятые решения не всегда успешно и своевременно проводились в жизнь. Об этом говорили в своих выступлениях коммунисты И. Н. Решетень, И. И. Шустер, Н. М. Люжинов. Осо-

бенно остро обсуждались вопросы совершенствования профессионального отбора, педагогической практики в ДЮСШ, совершенствования методики преподавания. В постановлении, принятом собранием, даны рекомендации по дальнейшей работе бюро, по наилучшему осуществлению решений XXIV съезда КПСС.

Вновь созданная на этом собрании партийная организация спортивного факультета избрала партбюро в следующем составе: Б. С. Бречко, С. А. Виноградов, А. А. Артынник, Р. Ф. Тяпкина, Б. Н. Смирнов, В. Я. Смирнов, В. А. Фесенко, Г. Д. Харабуга. На заседании партийного бюро секретарем парторганизации избран Б. Н. Смирнов.

Н. ЦАТУРОВА

## Важная задача укрепления мира

«Исходить из окончательного признания территориальных изменений, происшедших в Европе в результате второй мировой войны, осуществить коренной поворот к разрядке и миру на этом континенте, обеспечить созыв и успех общеевропейского совещания» — такова одна из главных задач укрепления мира между народами, выдвинутая в Отчетном докладе ЦК КПСС на съезде нашей партии.

Европа — обширнейшая территория, простирающаяся от Урала до Атлантики. Ее площадь — около 10 миллионов квадратных километров. Это самый обжитый континент с населением более 680 миллионов жителей. В то же время это самая беспокойная и тревожная часть мира. Здесь, в Европе, начинались и оканчивались самые важные события мировой истории. Недаром говорят: как в Европе аукнется, так во всем мире откликнется.

В XVII веке от войн в Европе погибло 3 миллиона 300 тысяч человек. В XVIII веке Европа теряет 5 миллионов 372 тысячи. XIX век — кровопролитие за кровопролитием. Итог: 5 миллионов 674 тысячи погибших. В наш век напряженность не ослабевает. В результате две мировые войны. Первая принесла 9 миллионов жертв, вторая — 50 миллионов.

Европа не забудет тех мрачных лет, когда коричневая чума заполонила 17 стран Европы, пыталась навязать народам так называемый «новый порядок». Путь фашизму преградил Советский Союз. Народы мира помнят об этом. Помнят они и весну 1945 года!

Многое изменилось с тех пор. Изменилась и Европа. Теперь половина ее — социалистические страны. Почти зажили раны второй мировой войны. Отстроились, помолодели города. Растет поколение, которое не знает войны,

для которого она только история. И если мир в Европе существует уже 26 лет, то люди обязаны этим нашей Родине, содружеству социалистических стран.

Наша цель ясна и понятна: Европа должна стать континентом мира! Это одна из основных и важнейших проблем современности. Отношение к этой проблеме стало своеобразным индикатором, который показывает, кто действительно стремится к разрядке напряженности и кто против этого.

Построить систему европейской безопасности не так просто. Нелегко добиться даже согласия всех стран на созыв конференции для обсуждения вопросов мира, безопасности. Выдвигаются возражения, делаются оговорки. Одни хотят отложить совещание, другие резервируют свое согласие на участие в нем. Но сделано уже многое. Обозначилось место предстоящей конференции — Хельсинки. Определены в основном повестка дня и состав участников.

Создание общеевропейской без-

опасности, несомненно, открыло бы широкие перспективы для развития взаимопонимания между народами, торговли, научно-технических, культурных, спортивных и других связей. Развитие дружбы между странами, принадлежащими к различным социальным системам, отказ от войны как от средства решения спорных вопросов между ними явились бы прочной гарантией мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Речь, конечно, идет не об устранении коренных социальных и идеологических противоречий современности. Их при помощи конференций и договоров не разрешить. Речь идет о том, чтобы такие противоречия разрешались временем, а вопросы войны и безопасности — за круглым столом, на основе мирного сосуществования, без крови. К этому стремится ныне все прогрессивное человечество. И оно должно одержать победу.

И. ГАВРИЛЕНКО,

преподаватель кафедры марксизма-ленинизма

## Строка из материалов съезда...



## Снегопад и холод нипочем!



22 мая, 13 часов. На стадионе института на торжественную линейку выстроились участники военно-патриотического слета учащихся школы тренеров. С напутствием выступили перед ними председатель совета ветеранов института Б. В. Павлов, боец одного из партизанских отрядов лесгафтовцев, доцент кафедры легкой атлетики И. И. Шустер.

Затем участники слета получили задание прибыть в назначенный пункт в определенное место. При определении победителей учитывалось многое: внешний вид команды, порядок во время следования к лагерю, участие в конкурсе художественной самодеятельности, умение разбить лагерь, оформление палатки, участие в конкурсе на лучшую эмблему слета. Была проведена военизированная эстафета, включающая в себя

бег в противогазах, переноску раненого, метание гранаты в цель, преодоление различных естественных препятствий. В острой борьбе прошли соревнования по перетягиванию каната, по туристской технике и т. д.

От станции Шапки участники слета совершили пятикилометровый марш-бросок, после чего был разбит лагерь. Командиры отрядов подняли флаг слета.

После ужина был проведен конкурс художественной самодеятельности. Все команды старательно готовились к концерту. Выступили и ученики 252-й школы, которые тоже участвовали в слете, а также студент IV курса заочного факультета Ю. Лаврентьев и преподаватель кафедры гигиены А. А. Синюрин.

В общекомандном зачете соревнований победителями стали учащиеся 4-й группы II курса. Они награждены переходящим кубком, грамотой и вымпелом. 2-е место заняла 1-я группа II курса, 3-е — команда 3-й группы II курса. Призеры награждены вымпелами и грамотами.

Погода эти два дня стояла холодная, шел снег. Но это не испугало ребят. Бодрое, приподнятое настроение не покидало участников слета.

**В. ЛОГИНОВ,**  
наш студкор

\*\*\*

**НА СНИМКАХ:** на слете — соревнования по перетягиванию каната; на «камбузе»; идет награждение победителей.

Фото нашего студкора  
**Людмила ЛЬВОВОЙ**



## Разведгруппа выступила успешно

19 мая состоялись соревнования по гражданской обороне Октябрьского района. Программа соревнований предъявляла немалые требования к ее участникам, являлась серьезной проверкой знаний и практических навыков в области организации и ведения разведки в составе разведывательной группы и звеньев.

Разведывательная группа института, состоящая из лаборантов и преподавателей, в течение нескольких дней тщательно готовилась к этим соревнованиям. В результате разведывательная группа института отличилась хорошей организованностью, дисциплиной и упорством в борьбе за ведущее место. Несмотря на очень короткий срок подготовки к соревнованиям, разведгруппа нашего института выступила успешно: она поделила 1-е и 2-е места с группой Адмиралтейского завода, которая готовилась гораздо более продолжительное время, чем мы.

Эта проверка показала, что весь личный состав нашей разведывательной группы в состоянии решать боевые задачи в современной ракетно-ядерной войне.

Особенно следует отметить грамотные, четкие действия командира разведывательной группы преподавателя кафедры футбола и хоккея О. Л. Сергеева. Хорошо действовал командир 1-го разведывательного звена техник кафедры биомеханики В. П. Шипов.

По мнению судейской коллегии разведывательная группа нашего института была намного лучше экипирована, чем все остальные группы.

**Б. ПАВЛОВ,**  
начальник курса гражданской обороны

«...Толик, размышляю над твоим письмом. Особенно беспокоит фраза: «Народ здесь всякий...» Задаю себе вопросы: как ты войдешь в новый коллектив, который только еще складывается, какие люди тебя будут окружать?»

Со временем все встанет на свое место. Определяющими станут «долгосрочные факторы»: успехи в учебе, достижения в спорте, вес в общественной жизни. Здесь уже любители показного теряют почву. Здесь нужно конкретное дело.

Трудное это время — образование коллектива. И я хочу, чтобы ты в меру сил своих способствовал образованию хорошего коллектива...

**А ЛУЖСКИЕ МЕСТА,** где сейчас вы «на картошке», я знаю по 41-му году. Фронт там стоял полтора месяца. Станция Серебрянка переходила из рук в руки.

Командование назначило меня тогда делегатом связи. Нашей задачей было: найти три наших партизанских отряда, в их числе и те, которыми командовали Костя Власенко (лыжник) и Женя Шеронин. Нужно было установить с ними связь, проверить, что делают; если понадобится, дать указание, совет.

Со мной пошли студенты Орлашин, Николаев и еще двое. Одежда гражданская. С собой — наганы, компас, карта.

К передовой вышли в районе расположения 177-й стрелковой

## Там проходил когда-то фронт

дивизии. Нас к тому времени осталось по стечению обстоятельств только трое, в том числе и Виктор Орлашин. Принял нас майор, начальник разведотдела. Уже в темноте мы перешли линию фронта.

Утром мы были уже далеко, «там». Но этим же утром под Серебрянкой наши части нанесли гитлеровцам сильный удар. Гул боя был слышен в течение 3—4 часов. Немцы не выдержали, отступили. Да еще как отступили! Рванули на автомашинах километров 20, чтобы оторваться. Оторвались. Видели мы их грузовики на проселке.

Мы оказались «в пустоте»: наши — сзади, немцы — опять впереди. И нам снова надо переходить линию фронта.

С рассвета пробрались на юг, пока линия фронта не перекачалась через нас. Едва успели уклониться от мотомеханизированной колонны немцев, приняв резко в сторону. Плыли через длинное озеро в какой-то лодке. Я грел с кормы доской.

Когда были на середине, ближе к тому берегу, немцы выкатились на берег, откуда только что отчалили мы. Стрельнули несколько раз по нам, но без настойчивости (все же гражданские).

**ВСКОРЕ НАПАЛИ** мы на след Шеронина. Получилось так. Выходим из леса по прогону к одной из деревень и видим: впереди девушка руками во всю машет, — дескать, стойте! Сели, ждем. Она подбежала к нам.

— Не ходите, — говорит, — в деревне немцы!

Попросили водички. Принесла. Рассказала, что до нас здесь были партизаны. Командир — с орденом на груди, верхом на белой лошади. Это наверняка он, Шеронин. Приметы партизан тоже свидетельствовали, что это его отряд.

Мы гонялись за ними. Заметьте, Заполье, Плюсский, Струго-Красненский районы... «Были — ушли». Завернули на восточный берег Черемнецкого озера. Там шеронинцы, по всем признакам, приняли бой. Больше следов не было.

## НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ В ПОХОД...

**ДВА** лесгафтовца. Люди двух поколений. Отец и сын. Сын сейчас первокурсник, отец — преподаватель. Осенью прошлого года сын работал на уборке картофеля в совхозе под Лугой. Его письмо домой невольно вызвало у отца воспоминания о дорогих сердцу, незабываемых событиях. С разрешения ветерана мы приводим выдержку из его ответного письма к сыну. Их фамилии? Мы решили не называть их. В конце концов важно не это. Оба они — и отец, и сын — работают, учатся рядом с нами.

Евгений Шеронин — боксер, чемпион Советского Союза. Это он, когда были мы еще студентами, во время одной из экскурсий на теплоходе побил ночью трех типов, пытавшихся нас обокрасть. Но нас никого не разбудил.

На восточном берегу Черемнецкого озера мы вышли к своим, опять же в знакомую дивизию. Доложили разведанные.

...Хотелось бы вновь побывать в этих местах. Многие, наверное, там изменилось. Кое-что ты, когда приедешь, расскажешь.

Разве думал я когда-нибудь, сынок, что и тебе придется быть в тех местах, где шли тогда, в 1941-м бои, не на жизнь, а на смерть...»

## У НАШИХ КОЛЛЕГ

**КРАСНОДАРСКИЙ** институт физической культуры — один из самых молодых вузов страны.

Шесть спортивных залов, десятки учебных аудиторий и лабораторий, оборудованных новейшей аппаратурой и приборами, методические кабинеты, располагающие уникальными пособиями, —

## В Краснодарском инфизкульте

вот чем теперь могут гордиться новоселы.

На двух факультетах института — педагогическом и спортивном — обучается более 400 студентов. Хорошо поставленный учебный процесс, специализация, связь с наукой позволяют учащимся глубоко усваивать программу, повышать спортивное мастерство.

Сборная края по плаванию, впервые сформированная напо-

лону из студентов института, на зональных соревнованиях летней Спартакиады народов РСФСР заняла первое место.

Радуют успехами воспитанники кафедры гимнастики.

Институт строится, растет. И студенты в свободное от учебы время частенько меняют спортивную форму на спецодежду. Недалеко от главного здания возводится общежитие, часть его будет

сдана к новому учебному году. Закладывается плавательный бассейн с 50-метровыми дорожками, в скором времени войдут в строй легкоатлетический манеж и шестизалный спортивный корпус.

А пока студенты готовятся к летней экзаменационной сессии.

**Б. ВОЛГИН**  
г. Краснодар

Редактор **В. Ф. ТУРКИН**